

为爱情“减负”

为幸福“加分”



一对新人



颁发荣誉证书

文/图 全媒体记者 刘永奇
通讯员 白贺阳

7月23日,一场特殊的新式婚礼让一对新人成为百尺乡乃至整个上蔡县的焦点。大家之所以关注这对新人,是因为他们是上蔡县婚俗改革以来,第一对“零彩礼”新人。

婚礼现场,热闹非凡,许多人抱着好奇的心态围观这对新人。“男方真的没给彩礼?”“男方是不是在县城买房买车了?”……面对大家七嘴八舌的询问,新郎的父亲张卫红一边笑一边摆手说:“真的没有给彩礼,就买了一条项链、一对耳钉和一枚戒指。”听到张卫红的回答,很多人表示不相信。

“婚姻幸福与否不在于彩礼的多少,而是看两个人如何经营。现在关于婚俗改革的宣传随处可见,我很赞同这种新的婚俗风尚。我的父母也是自由恋爱,结婚的时候也没有彩礼,现在他俩在一起20多年了,过得很幸福。”面对质疑,新娘子苏静怡大方承认。

彩礼不是婚姻的敲门砖,把日子过好就是最好的彩礼。一时间,百尺姑娘苏静怡“零彩礼”出嫁在十里八乡间传为佳话。

“孩子过得幸福比啥都重要。”苏静怡不要彩礼,苏静怡的父母非常支持。

苏静怡是上蔡县百尺一中的一名教师。对于两位新人移风易俗的做法,上蔡县百尺一中校长王保同表示,苏静怡在学校表现一直很优秀,这次坚持婚事新办,为百尺乡广大青年树立了榜样。

婚礼前一天,上蔡县民政局副局长梁文革带领工作人员前往苏静怡家,为其父母颁发了由上蔡县文明办、民政局、妇联会和百尺乡政府联合颁发的“婚俗新风模范家庭”荣誉证书,引导广大群众树立正确的婚姻观念,摒弃高额彩礼等不良习俗。

“现在不要彩礼或者少要彩礼的观念越来越被群众接受。”上蔡县民政局局长侯红喜告诉记者,近年来,上蔡县民政局加强对农村喜事新办、婚事简办等新婚俗的宣传,积极推进集体婚礼、结婚颁证服务等制度创新,定期组织举办集体婚礼,深受青年群体欢迎。同时,创设室内室外颁证场所,积极推动结婚颁证服务创新,邀请金婚老人等为特邀颁证员,为新人举办集体颁证仪式。把“少花钱”“简办”的思想潜移默化渗入嫁娶婚俗中,从思想上扭转高价彩礼、大操大办等错误观念,努力在乡村培育良好的移风易俗氛围。

记者了解到,作为河南省第二批婚俗改革试验县,上蔡县出台了《上蔡县开展婚俗改革试验县试点工作实施方案》,成立了由县长任组长的上蔡县婚俗改革试验县试点工作领导小组,全县党员干部发挥模范带头作用,带头备案婚嫁事宜,引领广大群众移风易俗。各乡镇修订完善了《村规民约》《红白理事章程》等制度,农村红白理事会成员全程参与监管,全面监督移风易俗工作落实,推动全社会形成婚事从简、文明健康、婚俗从新、积极向上的婚嫁文明新风尚。

推进移风易俗

倡导文明新风

古法麻织品焕发新生机



7月21日,汝南县张楼镇明清麻织品公司生产车间里,绞绳机在工人的操作下繁忙运转。

为守护古法制麻技艺,打造乡村特色产业名片,张楼镇庙东村成立了麻织品合

作社,通过优化生产流程、提升产品质量、拓宽销售渠道等举措,让古老的麻织品技艺焕发新生机。

(全媒体记者 邓丹华 通讯员 王淇龙)

小学生“打卡”禁毒教育基地



为丰富学生暑假生活,提高青少年对毒品危害的认识,增强青少年识毒、防毒、拒毒意识和能力,7月23日上午,30余名小学生受邀参观正阳县禁毒教育基地。

(全媒体记者 李玉荣 通讯员 王艳)

货车侧翻 民警冒高温紧急救援



本报讯(文/图 全媒体记者 许静 见习记者 陈培 通讯员 刘真)近日,在107国道西平县二郎镇路段,一辆满载玉米的货车发生侧翻。办案经过的西平县公安局二郎派出所民警看到后及时救援,帮助货车司机安全脱困并疏导交通,107国道迅速恢复畅通。

7月20日10时许,西平县公安局二郎派出所民警在107国道西平县二郎镇鸿泰加油站路段执行任务时,发现一辆装

载玉米的货车发生侧翻,民警迅速下车展开救助。经查看,货车司机轻微受伤,但货车上装载的玉米粒全部倾撒在路上,覆盖了前后50米长的路面。为保证过往车辆安全,民警立即对事故现场进行暂时封闭,引导过往车辆从加油站绕行。随后,民警联系了正在附近作业的吊车,对侧翻货车进行挪移。同时,又组织加油站的员工、保安员和热心群众冒着高温对倾撒的玉米进行清扫(如图)。